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VECKANS PROBLEM
Lösningsförslag till VP4
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  ty varje summand i

täljaren är  >0. Alltså är   f   strängt växande i  ( )∞,1  och därmed injektiv på  [ )∞,1 . Till sist:

−∞→′f   då  +→ 0x , det finns alltså ett  0>δ   så att  ( ) 1−<′ xf   för alla  ( )δ∈ ,x 0 ;  f  är

alltså strängt avtagande i  [ ]δ,0 , och därmed  ( ) ( ) 02 <<δ δff . Men eftersom  f  är kontinuerlig på

[ ]1,δ  och  ( ) 01 >f , så ger s.o.m.v.  att  f   antar värdet ( )2
δf   även i någon punkt [ ]10 ,x δ∈ , alltså

är  f   ej injektiv på   ( )10 ,   (värdet  ( )2
δf   antas i ( )δ,0   och i  ( )1,δ  ). Du ritar grafen i labben!

2) a)  f  är deriverbar och därmed kontinuerlig i varje punkt 0≠x
och ( ) xx sincosxxf 112 +=′   är kontinuerlig  i varje punkt 0≠x
ty  f  och  f '  är där sammansatta av deriverbara funktioner
( ( ) ( )xsin,,xcos x

1 …). Då undersöker vi om  f  är deriverbar i  0,

d.v.s.  om   x
f
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  existerar, d.v.s. att   f

är deriverbar i  0  med  ( ) .f 00 =′  Därmed är   f   även kontinuerlig i  0  (visa detta direkt !).

Men   f '  saknar gränsvärde då  x  går mot 0, ty ( ) xx sincosxxf 112 +=′ , ,cosxlim xx
02 1

0
=

→
 men

xsin 1  saknar gränsvärde då  x  går mot 0, eftersom  xsin 1  antar i varje intervall  ( )δδ− ,   alla

värden mellan  -1  och  1,  ( )xf ′  kan alltså inte gå mot ett gränsvärde  då  x  går mot 0.

b)  För  π> 2x  är  ( ) 02 11 >+=′
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10 π<< x ,  f  är alltså strängt växande

och därmed injektiv på  [ )∞π ,2  (slutet intervall, ty  f  är kontinuerlig)  och  ( ) ( )aDf
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∞→π xflim,f

x
 och för  π> 2x  är
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sinxf , dvs  f ′′   är str. avt. ( ) ⇒>′′⇒ 2xf  f   strängt konvex på  [ )∞π ,2 .
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REPETITIONSFRÅGOR matem.metoder del A för E1, 2000

Moment 3: integral

1. Vad är en primitiv funktion till   f ? Kan du motivera varför en kontinuerlig funktion
har en primitiv funktion (hur konstruerar man primitiva funktioner)?

2. Vad är  ( )∫ dxxf   resp.  ( )∫
b

a

dxxf ?  Kan du visa att    ( ) ( )[ ] b
a

b

a

xFdxxf =∫ ,

oberoende av vilken primitiv funktion   F   till   f   man väljer.
3. Hur lyder formlerna för variabelsubstitution och för partiell integration?
4. Vad är en Riemann-summa?
5. Kan du partialbråksuppdela rationella funktioner?
6. Är summan/produkten av två jämna funktioner jämn? Av udda funktioner?

Av en udda och en jämn funktion?

EXTRAUPPGIFTER

1), 2), 3)  se sista sidan av ”datorlaboration”
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och bestäm den primitiva funktion   F   till    f    som satisfierar  ( ) 20 lnF = .
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